



昨日下午，市政协十四届五次会议第二次全体会议中，22位委员作了大会发言，围绕我市经济、政治、文化、社会和生态文明建设等多个方面，谋发展良策。这里，谨让我们撷取部分来自现场的“两会好声音”，听一听委员们的惠民诤言。

记者 李臻/文 记者 王鹏/摄



袁建树委员发言： 进一步深化 我市医药卫生体制改革

宁波作为第二批公立医院改革国家联系试点城市，要学习借鉴江苏、青海等地做法，建议由市政府主要领导担任市医改领导小组组长，加大医改工作统筹协调力度，建立完善“三医联动”机制。市医改办要切实强化责任，勇于担当，牵头推进各领域改革。卫计、发改、药监等相关部门要各司其职，加强沟通，形成改革合力。

加大优质医疗资源下沉工作力度，尽快实现“市级医院下沉县（市）区全覆盖，县（市）区医院下沉乡镇全覆盖”。同时，加大对基层医疗机构的扶持力度，进一步完善人才、资金等支持政策。

深化公立医院综合改革，实施精细化管理。完善人事薪酬制度，切实扶持民营医院。

屠秋月委员发言： 如何把宁波建设成品质之城？



经过30多年的建设，宁波已经初步建成了现代化的国际港口城市，但随之而来的各种城市病也不断出现，如何进一步科学规划、精心设计、统筹建设、精细管理、补齐短板，把宁波建设成一个和谐宜居、富有活力、特色明显的品质之城呢？

小区规划要集多功能于一体

屠秋月建议科学规划，统筹城市发展空间，从“宜居”、“活力”、“特色”三个目标进行系统规划。

“以人为本，规划建设和谐宜居城市是城市工作的价值指向。”屠秋月说。针对宜居城市存在的短板，她建议作出以下“三个改变”：

要改变以前单一功能的居住小区规划建设方式，把小区规划成集居住、娱乐、锻炼、教育、医疗、购物、饮食、养老等于一体的生活空间。

要改变城市均衡开发的模式，强化以轨道交通和大容量快速公交为主的公交走廊两侧的开发力度，把居民住宅和办公楼集聚在公交走廊附近，以方便市民出行。

要改变以前侧重线状生态绿带的规划，把块状公园绿地系统作为规划建设重点，同时所有的公园绿地要寓绿化、休闲、运动为一体，强化开发利用公园绿地地下空间，以弥补社会和小区停车位不足。

建成“制造业2025”样板城市

“城市的活力在于能提供更多创业、就业机会，让更多的人向宁波集聚。”屠秋月委员认为。

为此，她建议各区要根据各自的产业特色规划建设电商小镇、金融小镇、研发小镇、旅游小镇等特色小镇，以吸引各类人才集聚创业，形成创业人才的“虹吸效应”。

同时，要加强会议、会展、物流、旅游设施等规划建设，吸引更多的国际性会议、会展在宁波举行，更多的商品货物在宁波流转，以人流带来信息流、资金流。

另外，要科学规划临港产业带集聚区，集聚更多的高端制造业落户，把宁波建成“制造业2025”样板城市。

宁波元素融入城市规划

“水、港、书”是宁波城市最大的特色。如何把这些宁波元素融入到城市规划中？屠秋月委员分别从三个方面作出了建议。

要做好水城规划，在实施三江六岸景观提升工程的同时，抓紧做好城市主要河道的改造提升规划，使三江六塘河成为中心城市最优美的风景线，重现“东方威尼斯”。

要做好港城规划，在强化贸易物流港建设的同时，把港口元素融入城市建设，加快建设游艇码头、港口博物馆等。

要做好书城规划，把天一阁藏书文化为代表的浙东文化融入城市规划，使宁波这座现代化国际港口城市飘出浓浓的书香味。



张哲委员发言： 主动服务国际战略 打造多式联运服务中心

宁波是全国性物流节点城市、全国首批综合运输服务示范试点城市和亚太地区重要门户城市，拥有水路、公路、铁路、航空、管道等多种运输方式，具有打造多式联运服务中心的良好基础。

同时，加快打造多式联运服务中心也是宁波主动融入、服务“一带一路”、长江经济带等国家战略、建设“一带一路”支点城市的具体行动和抓手。

按照国家总体战略及宁波发展实际，我市打造多式联运服务要做到立足浙江、服务全国、面向亚太、连通全球，形成海港、空港和内陆无水港“三港”联动，海铁联运、江海联运、陆空联运等多种方式齐头并进的多式联运服务中心。



牟可光委员发言： 加快宁波电子商务发展

2016年1月，国务院批准建设中国（宁波）跨境电子商务综合试验区，这是宁波加快电子商务发展的极好机遇和扎实举措。

首先要牢固树立“互联网+”思维，营造电子商务良好氛围，立足行业特色，挖掘和应用好大数据。

其次要综合优势产业推动产业融合，要主动作为、精准定位，大力巩固宁波现有优势电商企业的行业地位，在行业细分市场中培养有影响力的垂直型电商龙头企业，形成传统产业与电子商务深度融合的网络交易链。

同时，要改善电子商务应用环境。其中包括与国家有关部门合作在宁波建设中国进出口电商产品原产地地理标识和质量安全可追溯评价中心，并将其网络嵌入宁波国际电商平台等。

